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Raport privind inserția profesională a absolvenților (2014-2020) 

 
  

 Institutului Teologic Penticostal din București ca instituție oficială de învățământ superior a 

Cultului Penticostal din România cu caracter confesional urmărește ca, prin împuternicirea Duhului Sfânt, 

să formeze slujitori ai lui Dumnezeu înzestrați cu caracter hristic și pregătire teologică temeinică, în 

vederea zidirii Bisericii lui Hristos și a extinderii Împărăției lui Dumnezeu. 

 Slujirea pastorală în contextul contemporan presupune o pregătire teoretică și spirituală adecvată 

noilor provocări precum și o vocație specială pentru slujirea semenilor și pentru lucrarea în echipă. Având 

în vedere faptul că în afara granițelor țării există o comunitate de credincioși penticostali numeroasă, unii 

dintre absolvenți își desfășoară activitatea pastorală și de predicare în diaspora.   

 

1. Slujirea în biserică 

 Ultima statistică realizată în anul 2021 (prin chestionare online trimise absolvenților ITPB din anii: 

2014-2020) arată că majoritatea dintre absolvenții Institutului teologic Penticostal din București sunt 

ordinați în biserică (50.9 %) și slujesc ca păstori (23.9 %,), ca prezbiteri (28.4%) și diaconi (47.7 %). 

Chestionarul a fost aplicat unui număr de aproximativ 200 de absolvenți (din totalul de 237), iar rezultatele 

obținute se bazează pe răspunsurile a 173 de respondenți. 

Un procent de 70 % dintre absolvenții chestionați sunt implicați în predicare/studiu biblic, 14 % 

sunt lideri pentru grupele de tineret din biserici, 4.1 % sunt implicați în lucrarea de misiune 

locală/transculturală. 1.8 % dintre absolvenți au declarat că nu sunt integrați în slujirea bisericească.  

2014-2020 – 173 respondenți 

Păstori 21 

Prezbiteri 25 

Diaconi 42 

Neordinați dar implicați în slujire 81 

Neimplicați în slujire 4 
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2. Continuarea educației absolvenților 

La întrebarea „După finalizarea studiilor de licență la Institutul Teologic Penticostal, ați urmat un alt 

program de licență?”, 92.4 % dintre respondenți au răspuns negativ, iar 7.6 % au răspuns afirmativ. Aceștia 

din urmă au urmat cursurile unei noi facultăți precum: Asistență Socială, Filosofie, Farmacie, Informatică, 

Inginerie și Arhitectură etc.  

La întrebarea „După finalizarea studiilor de licență la Institutul Teologic Penticostal, ați urmat un program 

de masterat?”, 32.4 % au răspuns afirmativ, iar opțiunile acestora au fost: „Biblie și societate”  în cadrul 

Institutului Teologic Penticostal din București, Teologie Publică, Arad, Facultatea de Teologie Baptistă, 

Universitatea București, Master în psihologie și psihoeducație, etc. Doi dintre absolvenți au menționat că 

au ales să își continue studiile în străinătate în cadrul Pentecostal Theological Seminary, Cleveland, TN.  

La întrebarea: „După finalizarea studiilor de licență la Institutul Teologic Penticostal, ați urmat o școală 

doctorală?”, 5.8 % au răspuns afirmativ, iar acești s-au îndreptat către școlile doctorale din Arad, 

București, Constanța și Anglia.  

Un procent de 37 % dintre respondenți lucrează în domeniul educației, cei mai mulți dintre ei (56 % fiind 

profesori de religie în diferite școli din România. Restul procentelor se împart între asistent universitar, 

bibliotecar, profesorii colegii biblice, profesor geografie).  



 

 

 

De la înființarea Seminarului Teologic din anul 1976 ridicat ulterior la grad universitar de Institut 

Teologic și până în prezent la această instituție de învățământ superior au învățat sute de studenți unii 

dintre aceștia ajungând în funcții de conducere a Cultului Creștin Penticostal. 

 Dacă luăm în considerare perioada 2014-2020 de activitate la Institutul Teologic Penticostal din 

București numărul absolvenților pe ani arată astfel: 

  

 

 

3. Zonele în care slujesc absolvenții ITPB 

 Referitor la zonele geografice unde slujesc și unde sunt implicați absolvenții această situația se 

prezintă astfel: 14.8 % dintre respondenți locuiesc și slujesc în Diaspora, iar 85.2 % locuiesc și slujesc în 

România. Întrucât în Diaspora există multe comunități penticostale de români, Institutul Teologic 

Nr. 

crt. 

An 

calendaristic 

Număr 

absolvenți 

1. 2014 32 

2. 2015 27 

3. 2016 31 

4. 2017 40 

5. 2018 25 

6. 2019 44 

7. 2020 38 

Total  237 



Penticostal din București are și urmărește o bună colaborare cu bisericile române penticostale din Europa și 

de pe continentul American. Astfel, că în ultimii ani, în fiecare an universitar am avut studenți și absolvenți 

din țări precum Spania, Italia, Austria, Suedia.  

 Zonele din țară și Diaspora în care sunt prezenți absolvenții ITPB sunt: Medgidia, Constanța, 

Târgoviște, județul Bistrița Năsăud, Arad, Suceava, județul Bihor, județul Timiș, jud. Sibiu, jud. Botoșani, 

jud. Cluj, jud. Argeș, București, Sălaj, Hunedoara, Teleorman. Absolvenții care se află în afara țării se află 

în Suedia, Detroit, Italia, Spania (Malaga, Barcelona), Germania (Augsburg, Baden-Württemberg, 

Karlsruhe), Loganville, GA USA etc.  

 

 

4. Implicarea studenților și a cadrelor didactice în viața bisericească 

Cadrele didactice ale Institutului Teologic Penticostal din București au ca obiectiv major pe lângă 

formarea academică și dezvoltarea morală a studenților, păstrarea unei legături sănătoase cu bisericile din 

țară și din străinătate.  

Din numărul total de 14 cadre didactice titulare și invitate implicate în activitatea didactică de la 

Institutul Teologic Penticostal, 9 sunt pastori slujind în diferite biserici din țară. Experiența lor pastorală 

este benefică pentru lucrarea cu studenții, dar în același timp și activitatea lor academică este folositoare în 

slujirea bisericească, în special în domeniul predicării și al consilierii.  

Cadrele didactice care au funcții de conducere în biserici au un rol important în legătura dintre Institut și 

biserici. Profesorii îi pot invita pe studenți în repetate rânduri să slujească în bisericile pe care le 

păstoresc/slujesc.  

Pe lângă acest fapt, fiecare student pe parcursul celor patru ani de studii este repartizat într-o 

biserică din București sau din împrejurimile capitalei pentru a sluji sau a se forma ca slujitor de viitor.  În 

perioada vacanței de vară fiecare student are datoria de a desfășura timp de o lună de zile practica de vară 

ce constă din slujirea sub autoritatea unui păstor într-o anumită biserică locală. În acest fel se urmărește a 

se îmbina în mod util partea teoretică cu cea practică, ambele aceste dimensiuni considerându-se ca fiind 

necesare pentru formarea viitorilor slujitori. 

 În cursul anilor de studiu, pentru cunoașterea vieții de biserică, a închinării și slujirii de la amvon, 

grupuri de studenți conduși de câte un profesor vizitează bisericile penticostale conform unui calendar 

prestabilit. Tot din dorința de a facilita integrarea studenților în viața bisericească, pastorul studenților 

împreună cu conducerea școlii organizează periodic (bilunar) întâlniri, în amfiteatrul ITPB, cu frați păstori 



și slujitori ordinați din bisericile din România și Diaspora. Scopul acestor întâlniri este ca studenții să afle 

informații despre ce presupune viața de slujire în biserică și pe teren și să afle în ce zone ale țării este 

nevoie de persoane care să se dedice lucrării. În acest mod, mai mulți studenți și absolvenți s-au alăturat 

echipelor pastorale din anumite biserici și slujesc acolo.  

 

5. Asistarea seminariilor și a colegiilor biblice de către profesorii de laInstitutul Teologic 

Penticostal din București 

 

Din dorința slujitorilor din biserici de a se pregăti mai bine pentru slujba pe care o fac, s-au organizat 

seminarii teologice care au ca obiectiv formarea teologică a celor care sunt implicați în slujire. În cadrul 

acestor seminarii profesorii de la Institutul Teologic Penticostal din București predau diferite cursuri. 

 De asemenea tot profesorii de la Institut predau cursuri la diferite colegii biblice precum Colegiul 

Biblic Emanuel Sibiu, Colegiul Ministerium Cluj. Avându-se în vedere nevoia de pregătire teologică a 

credincioșilor penticostali din afara granițelor țării, în cadrul Institutului Teologic s-a luat hotărârea 

formării Colegiului Diaspora ca platformă de lucru a profesorilor de la Institut cu cei interesați de 

pregătirea teologică din străinătate. Astfel, aproape toate cadrele didactice au făcut deplasări în Austria, 

Spania și Italia pentru a preda cursuri celor care aveau chemarea și dorința de formare în slujire. 

 Înțelegem în acest sens că deși cea mai mare parte a activității cadrelor didactice se desfășoară în 

cadrul Institutului totuși datorită solicitărilor foarte întemeiate pentru pregătire teologică a credincioșilor 

penticostali s-a urmărit crearea posibilității ca un număr cât mai mare de credincioși să poată beneficia de 

învățătura teologică.  

 

Link chestionar online 

https://docs.google.com/forms/d/1KWAxNYq4kikX6UL7imqhXabb3K21DvvTLPQgdMTmv3A/edit 
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